



Szegésszó

KARCFALVI-CSÍKJENŐFALVI KISÚJSÁG

■ 2024. AUGUSZTUS

Csíknagyboldogasszony búcsú ünnepe

2024. augusztus 15.

Hála a jó Istennek, hogy Szűz Mária közbenjárására megadta, hogy ebben az évben egyházközségünk örömnépet üljön.

Kezdetben Csíknagyboldogasszony egyházát négy falu alkotta: Csíkmadaras, Csíkdánfalva, Karcfalva, Csíkjénőfalva. Időközben Csíkmadaras és Csíkdánfalva önálló egyházközség lettek. Ma, Csíknagyboldogasszony egyházát Karcfalva és Csíkjénőfalva alkotja.

Mit illik tudni erről az ünnepről?

A Katolikus Egyház augusztus 15-én Szűz Mária mennybevételét, vagyis Nagyboldogasszony napját ünnepli. Ferenc pápa így fogalmaz: Mária hite életút. A zsinat leszögezi, hogy **Mária a „hit zarándokútját járta”** (LG, 58). Ezért ő előttünk jár ezen a zarándokúton, elkísér és támogat bennünket.

Az ősegyházig visszanyúló hagyomány szerint a Megváltó édesanyjának, Máriának holttestét nem engedte át a földi enyészetnek, hanem röviddel halála után föltámasztotta, és magához emelte a mennyi dicsőségbe.

Jeruzsálemben az 5. században már biztosan megemlékeztek a Boldogságos Szűz égi születésnapjáról. Az ünnepet Dormitio sanctae Mariae, azaz „a szentséges Szűz elszenderülése” névvel illették. A 6. század során egész Keleten elterjedt az ünnep. Róma a 7. században vette át, s a 8. századtól kezdve Assumptio beatae Mariae-nak, azaz „a Boldogságos Szűz mennybevételé”-nek nevezték. XII. Piusz pápa 1950. november 1-jén hirdette ki hittételként, hogy a „Boldogságos Szűz Mária földi életpályája befejezése után testével és lelkével együtt felvétetett a mennyi dicsőségbe”.

„Néhány egyházatya leírása szerint maga Jézus jön el, hogy elvigye anyját a halál pillanatában, hogy bevezesse a mennyi dicsőségbe. Ezáltal Mária halálát úgy mutatják be, mint egy szeretetből fakadó eseményt, amely elvezette arra, hogy utolérje az ő isteni Fiát, s így osztozzon az ő halhatatlan életében. Földi létének végén – Pálhoz hasonlóan és nála erősebben – az a vágy tölthette el Máriát, hogy a testtől megváljon, s így örökre Krisztussal lehessen (vö. Fil 1,23).”

Részlet II. János Pál pápa egyik katekéziséből

Szent István király olyan fontosnak tartotta Mária égi születésnapját, hogy ezen a napon ajánlotta Magyarországot Szűz Mária oltalmába. Ezért nevezzük őt Magyarországi égi pártfogójának, vagyis Patrona Hungariae-nak. Szent István 1038-ban Nagyboldogasszony napján hunyt el.

Nagyboldogasszony ünnepét ülve egyszer a Napbaöltözött Asszony nagy jeleről Gellért beszélt István és udvara előtt: „Gellért tanácsának intéséből akkoron kele föl, hogy az Szűz Máriát ez Magyarorszá-

ban Bódogasszonynak, avagy ez világnak Nagyasszonyának hívnák. Szent István királ es ez szegény országot Bódogasszony országának nevezé.” (Érdy-kódex).

Istenünk, te a mai napon túlradó dicsőséggel megkoronáztad a Boldogságos Szűz Máriát, akit alázatosságáért tekintetre méltattál és abban a kegyelemben részesítettél, hogy egyszülött Fiad test szerint tőle szülessék. Közbenjárására add, hogy megváltásunk szent titka által elnyerjük az üdvösséget, és részesüljünk dicsőségéből. A mi Urunk, Jézus Krisztus, a te Fiad által, aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten mindörökkön örökké. Ámen.

Forrás: MKPK Sajtószolgálat

Farkas Árpád, lelkiatya



Fotó: Ádám Gyula



Az idei Nagybaldogasszony napi búcsú szónoka **T. Forró Csaba-Roland**, csíkszentdomokosi segédlelkész lesz. Ez alkalomból készítettünk egy rövid interjút vele.

Kérem, röviden mutatkozzon be! (Honnan származik, családi háttere, tanulmányai, lelkipásztori útja, stb.- amit fontosnak meghatározónak érez.)

Kézdivásárhelyen születtem. Isten kegyelméből egy mélyen hívő családban nevelkedtem, és már gyermekkorban megtapasztaltam az Isten szeretetét, valamint a templomok csodálatos voltát. Ennek ellenére mégsem papnak, hanem orvosnak készültem, meg sem fordult a fejemben a papság. Érettségi előtt azonban nem tudtam magam elképzelni orvosként, éreztem nem az én utam s egyre erősebb lett az Úr hangja, ezért lemondtam az orvosi pályáról és érettségi után felvételt nyertem a gyulafehérvári szemináriumba. Az itt megkezdett tanulmányaimat Veszprémben fejeztem be, és ott szereztem meg a teológiai mesterdiplomát. 2021-ben szentelt Exc. Kovács Gergely Érsek Úr diakónusnak, és Kolozsvárra helyezett, hogy szolgálatot teljesítsek a Szent Mihály Plébánián, valamint az Egyetemi Lelkészségen. Ez mind lelkiek terén, mind tapasztalatok terén hatalmas ajándék volt. 2022-ben szentelt Érsek Atya pappá és így lett az első szolgálati helyem Csíkszentdomokos, amely hatalmas ajándék számomra Istentől.

Mit jelent Önnek ez az ünnep?

Nagyboldogasszony ünnepe mindig nagyon közel állt hozzám, hiszen városi gyermekek lévén, a vakációk nagyrészt falun töltöttük a nagyszülőknél, a legtöbbet a Kézdivásárhely közelében fekvő Sárfalván. Ennek az egyházközségnek a búcsú ünnepe szintúgy Nagybaldogasz-

szony, és számunkra ez volt „a” búcsú. Erre gyűlt össze a család, ezt ünnepeltük, éreztük magunkénak, és az az érzés mind a mai napig elkísér.

Mit gondol Ön, mire figyelhet, mit próbálhat megérteni, átél-mélni, szemlélni stb. a ma keresztény embere ezen az ünnepen?

A ma embere – sokszor magamon is tapasztalom – bele-süpped a mindennapi problémákba, egyik napról a másikra él, problémától problémáig és lehetne sorolni. Szűz Mária mennybevétele segít bennünket, hogy megtanuljunk távlatokban gondolkodni, hiszen ez a mi jövőnk, legalábbis ha akarjuk. Mária és mennybéli megdicsőülése egyben „az Egyház megdicsőülésének kezdete és példaképe, zarándok népednek pedig vigasztalása és reménye”.

A Szent Szűzben nem csak őt magát ünnepeljük, hanem mindig az egész Egyházat is, mint annak kezdetét és tökéletes példaképét. Ez azt jelenti, hogy az ő különleges küldetésén kívül, hogy a Megváltó anyja legyen, mi mindannyian, akik az Egyház tagjai vagyunk, ugyanarra vagyunk meghívva, ahova Mária eljutott. Ugyanaz a mennyi dicsőség vár ránk, amit most benne ünneplünk. Ez

persze azt is jelenti, hogy egy, az övéhez hasonló, az Isten szavára odafigyelő és azt mindig egyre teljesebben befogadó életre vagyunk meghívva.

Van-e valamilyen biztatása, ajánlása (a lel-

kieket illetően) a karcfalvi és csíkszentdomokosi lakóknak és olvasóknak, hogy ezt az ünnepüket hogyan éljék meg, mire törekedjenek?

Merjék egyre jobban megélni, hogy az igazi éltünk több, mint amit itt tapasztalunk és megélünk. Merjünk nagyobbban gondolkodni, az örök üdvösségben, és életünk legalapvetőbb döntéseit ennek fényében hozzuk meg, ahogyan ezt a Szűzanya tette.

Hálásan köszönöm!

Kérdezett: Kiss Adél

TELTHÁZAS KÖNYVBEMUTATÓ KARCFALVÁN

„Ádám Gyula képei egyenként remekművek. Mindegyik egy sűrített világ, egy-egy pillanatképbé rögzített, izgalmas és titokzatos történet” (Lázár Csilla)

Gyönyörű kivitelezésű kötet bemutatására került sor 2024. április 2-án, a karcfalvi kultúrház dísztermében. A könyvbemutató helyszínre zsúfolóság telt, a szervezők öröme.

Transylvania Catholica, azaz Katolikus Erdély címen jelent meg az Erdélyi Római Katolikus Egyházmegyét bemutató művészalbum. A könyv Márton Áron pappá szentelésének 100., püspökké szentelésének 85. évfordulója előtti tisztelegésként készült el a főegyházmegye gondozásában.

A teltházás bemutatón jelen volt mindhárom alkotó: Karcfalva szülőtte, Ádám Gyula fotóművész, a kötetet kezdeményező Exc. és Ft. dr. Kovács Gergely érsek és Lázár Csilla a csíkszentdomokosi Márton Áron Múzeum vezetője, aki a kötetben szereplő Márton Áron-idézeteket válogatta. A beszélgetést Hegedűs Enikő művészettörténész vezette.

A délután folyamán **Hegedűs Enikő művészettörténész** fogalmazta meg gondolatait elsőként az alkotásról, majd **Kovács Gergely érsek urat** kérte fel az impozáns kiadvány méltatására és ajánlására. Az érsek úrnak elmondása szerint nagy féltelme volt, hogy ne csak egy protokolláris ajándéktárgy legyen az alkotás, ami nem kelti fel a lapozó érdeklődését, és hamar a könyvespolcon landol. Egy olyan könyvet képzelt el megjelentetni a főegyházmegyéről, amely elsősorban a nagyközösség által értelmezhető, művészi igényű képanyaggal és kevés, tömör szöveggel mutatja be a katolikus Erdély ünnepeit és mindennapjait, mindezt átélhető módon szemléltesse. A kötet három nyelven íródott, a magyar mellett románul és egy világnyelven, angolul is szól az olvasóhoz. A főegyházmegye évezredek fennállása alatt teremtett értékeket, kulturális, tárgyi és szellemi örökségét magas művészi színvonalon rögzített fotókon láthatjuk viszont. A végeredményről pedig bizton állította dr. Kovács Gergely, hogy szebb lett, mint amilyennek ő maga elképzelte.

A **Márton Áron múzeum vezetője, Lázár Csilla** nagyon hálás volt a hármuk által, de közösen elvégzett alkotómunkáért, azért, hogy e mű révén is hozzájárulhatnak Márton Áron püspök emlékének ápolásához. Ízelítőt ad a katolikus életérzésből, és ünnepli azt, hogy Erdélyben szívet-szemet gyönyörködtető módon él a katolikus hit és a hithez kapcsolódó sokféle hagyomány.



A későbbiekben a település szülőtte, **Ádám Gyula fotográfus** kapott hosszabb időre szót, aki meghatódva nyugtázta az érdeklődő tömeget, elérékenyülve mesélt érzéseiről. Részletesen beszámolt az alkotás folyamatáról, nehézségeiről. Azzal indította gondolatait, hogy mennyire meglepte őt Kovács Gergely érsek úr felkérése, amely nagy kihívás volt számára. Kitért arra, hogy katolikus vallása mennyire fontos számára, hiszen ebben nőtt fel, a családja és a környezetében élő emberek is mélyen megélték hitüket. Az emberekben itt élnek még az emlékek Márton Áron püspökről és milyen óriási dolognak érzi, hogy a püspök gondolatai illusztrálják az ő képeit. Elmondta a fotóművész, hogy a képanyag válogatása folyamán jött rá arra, hogy fotográfusi munkája tulajdonképpen az ember és a hit kapcsolatának témája körül forog, így bizonyos tekintetben nem volt olyan nehéz dolga. „Az is nagyon érdekes – mondja –, hogy a kötet vége felé olyan mintha Márton Áron az én képeimre írta volna a gondolatait”, ilyen nagy-nak érezte az összhangot alkotótársaival a fotográfus. A kötetben szereplő legrégebbi képet 1985-ben készítette, tehát nem megrendelt képanyagból válogatott. „Búzaszentelések, bérnálások, gyimesi keresztelők, számtalan eseményen fotóztam, a válogatáskor már csak az volt a kérdés, hogy melyik képek legyenek.” A könyv nem csak Székelyföldi képeket tartalmaz, hanem a szórványban készítették is helyet kapnak a művészalbumban. A beszélgetés



során elmondta, hogy mérhetetlenül hálás szülőfalujának, a közösségnek, tanárainak, plébánosainak, szép szavakkal illette az iskolát és az életében meghatározó szerepet betöltő templomot, a templomban lévő feszületet, amit oly sokszor lefényképezett minden oldalról, minden szögből, már egész fiatal korában is. „– Azt mondják, senki nem tudja, milyen lehetett Krisztus arca, mindenki másként ábrázolja, de én úgy éreztem, tudom.” – vallotta a fotóművész.

A könyvbemutató végén két helyi diáklányt, név szerint: Karda Jácintát és Gegő Abigél-Johannát hallhatta a közönség, akik Reményik Sándor verseit szavalták, ezzel emelték az esemény színvonalát. Mindezt hosszas, jó hangulatú, baráti beszélgetések követték, ez idő alatt a szerző dedikálta a helyben megvásárolt könyveket szülőfaluja közösségének, nagy szeretettel. Exc. Kovács Gergely érsek urat, az alkotókat és a jelen lévő előkelőségeket a helyi lelkiatya, Farkas Árpád látta vendégül a plébánián további zártkörű beszélgetésre a könyvbemutató végén.

Ez egy szenzációs hangulatú esemény volt, tartalmas időtöltés.

BETEKINTŐ AZ ÖNKORMÁNYZAT BERUHÁZÁSAIBA

A júniusi helyhatósági választások alkalmával beszámoltunk az aktuális projekteinkről, illetve fejlesztésekről. Most azokat emeljük ki, amelyekben a helyszíni munkálatok épp zajlanak, és a megvalósítás belátható időn belül a végéhez ér.

A Madicsa-fürdő felé vezető DC83-as jelzésű községi út aszfaltozását júniusban elkezdte a kivitelező, miután idén április végén sikerült a fejlesztési minisztériummal megkötöni a finanszírozási szerződést. Ezt a pillanatot már nagyon vártuk, hiszen hosszas volt a procedúra, amíg a 2021-ben leadott pályázatunk minden olyan feltételnek megfelelt, amit az Anghel Saligny program elbírálói támasztottak felé. A kivitelezővel kötött szerződés időtartama 6 hónap. Nagyon bizunk benne, hogy ezt az időkeretet tudjuk tartani, és még a tél beállta előtt sikerül az aszfaltozást befejezni. Egy forgalmas, a helyiek által intenzíven használt útszakaszon tudjuk ezáltal a közlekedést megkönnyíteni.

Aki gyakran jár a **piactéren** vagy annak közelében láthatta, hogy annak korszerűsítése folyamatban van. Egy, a LEADER program keretében nyert pályázat révén 12 új piacasztallal (standdal) tudtuk bővíteni a piactér infrastruktúráját. Amint végleges helyüket elnyerik, szebbé, esztétikusabbá teszik a teret. Bizunk benne, hogy sikerül ezeket rendeltetésszerűen használni, és sokáig fogják szolgálni a piacozó lakosságot.

Egy másik munkálat, ami az elmúlt hetekben valósult meg, az a **karcfalvi futballpálya lelátójának és öltözőinek felújítása**. A karcfalvi és jenőfalvi közbirtokosságok is hozzájárultak ehhez a munkálathoz, ők biztosították a szükséges faanyagot. A munkálat révén megújult, így biztonságossá, használhatóvá vált a lelátó, valamint megújult az öltözők épülete is kívül-belül. A munkálathoz a közbirtokosságok támogatása mellett jelentős összeggel járult hozzá még Hargita Megye Tanácsa is. Köszönjük a támogatásukat. Az alakuló új focicsapat, de a helyi közösség is, aki más programok alkalmával is használja a lelátót, hálás érte.

Elkezdődött a munka Jenőfalván a Mezőszélén, ahol a közvilágítási hálózat bővítését igényelték a lakók. Megkötöttük a szerződést a kivitelező céggel, így két utcaszakaszon (Külső és Belső Mezőszéle) készül el hamarosan a közvilágítás.

Jelenleg zajlik a **polgármesteri hivatal épületének energetikai felújítása**, amely munkálat elvégzésére a kivitelezőnek 8 hónap áll a rendelkezésére. A Nemzeti Helyreállítási Terv (PNRR) programban volt lehetőség középületek energetikai felújítására pályázni. Ide nyújtottunk be mi is egy saját pályázatot, amelyet pozitívan bíráltak el, ezzel kapcsolatosan a keretprogram előírásainak megfelelően folyt le az elmúlt hetekben a közbeszerzési eljárás a munkálat kivitelezésére vonatkozóan. A kivitelező cég el is kezdte a munkát, olyan munkálatok megvalósítására van most lehetőség, amelyek a község háza energetikai hatékonyságát növelik.

A Nemzeti Helyreállítási Terv (PNRR) programban volt lehetőség továbbá **szelektív hulladékgyűjtő udvar** kiépítésére pályázni. Erről a szándékunkról már korábban is beszéltünk. A **jenőfalvi Csergőba** tervezzük ezt a beruházást. A tavaly nyert az a pályázatunk, amelynek révén a szelektív hulladékgyűjtő állomást létrehozhatjuk Csergőban. Most értünk a közbeszerzési folyamat végére, augusztus végéig pedig maga a kivitelezés is elkezdődik, ősz végéig pedig nagyobb részben meg is valósul.

Ami továbbra is egy nehéz téma, az a **karcfalvi orvosi rendelő épületének teljeskörű felújítása**. Az Országos Befektetési Társaság (CNI) tavaly májusban megkötötte egy laşi-i céggel a kivitelezői szerződést, a cég viszont nem kezdte el munkálatokat, mert csődeljárás alatt van. Most sikerült felbontani azt a korábbi kivitelezői szerződést, így ezután nyílik lehetőség arra, hogy a CNI egy másik céggel szerződjön ki a munkát. Egy újabb rövid közbeszerzési folyamatra számíthatunk, amelyet követően előreláthatólag megvalósul a felújítás.

A tanácsosok nevében is köszönöm a bizalmat, amelyet a csapatunknak szavaztak június 9-én.

Az idei évben még három szavazás lesz. November 24-én kerül sor az államelnöki választás első fordulójára, december elsején a parlamenti választásokra, majd december 8-án az államelnöki választás második fordulójára. Arra kérek minden szavazópolgárt, hogy minél többen vegyenek részt a választásokon, hiszen állampolgári kötelességünk az urnákhoz járulni!

Gábor Tibor, polgármester

LEZAJLOTT A VÁLASZTÁSI SZUPERÉV ELSŐ MEGMÉRETTETÉSE

Mint ahogy azt a legtöbben tudják, Romániában idén négy választásra is sor kerül, melyek közül kettő, (az európai parlamenti választások és a helyhatósági választások) már lezajlott június 9-én. November 24-én kerül sor az államelnöki választás első fordulójára, december elsején a parlamenti választásokra, majd december 8-án az államelnöki választás második fordulójára. Az alábbiakban közöljük a június 9-én lezajlott választások részvételi arányát és eredményeit:

Az európai parlamenti választásokon országos szinten 51,12% a részvételi arány, ami azt jelenti, hogy a 18 millió romániai szavazópolgár több, mint fele járult az urnákhoz.

Az **európai parlamenti választásokon országos szinten** a következő eredmények születtek:

Szociáldemokrata Párt-Nemzeti Liberális Párt (PSD-PNL): 49,21% (4.296.761 szavazat)
Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR): 14,93% (1.304.075 szavazat)
Mentsétek meg Romániát Szövetség-Népi Mozgalom Párt-Jobboldal Ereje (USR-PMP-FORȚA DREPTEI): 8,53% (744.528 szavazat)
Románia Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ): 6,61% (576.994 szavazat)
Más pártok és jelöltek 20,73% (1.809.861 szavazat)

Hargita megyében a szavazópolgárok 52,05 százaléka (137.626 személy) járult az urnákhoz, és a következőképpen adták le voksukat az európai parlamenti listákra:

Románia Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ): 84,72% (111.941 szavazat)
Szociáldemokrata Párt-Nemzeti Liberális Párt (PSD-PNL): 7,21% (9.531 szavazat)
Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR): 2,85% (3.770 szavazat)
Mentsétek meg Romániát Szövetség-Népi Mozgalom Párt-Jobboldal Ereje (USR-PMP-FORȚA DREPTEI): 1,09% (1.442 szavazat)
Más pártok és jelöltek 4,12% (5.448 szavazat)

A **helyhatósági választások** keretében Hargita Megye Tanácsának elnökét, illetve a megyei tanács összetételét választhatták meg a megye szavazópolgárai. Az eredmények a következőképpen alakultak:

Hargita megye tanácsának elnöke Biró Barna-Botond lett, aki az RMDSZ színeiben indult, és a szavazatok 79,18 százalékát kapta. A többi jelölt helyzete a következőképpen alakult:
Tökés Lehel – Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ): 8,34% (10.865 szavazat)
Rugină Dan-Ciprian – Szociáldemokrata Párt (PSD): 6,18% (8.041 szavazat)
Lazăr Costel-Cristian – Nemzeti Liberális Párt (PNL): 4,21% (5.483 szavazat)
Ciobanu Adrian-George – Mentsétek meg Romániát Szövetség-Népi Mozgalom Párt (USR-PMP): 1,89% (2.462 szavazat)

A **megyei tanácsosi jelöltlisták** rangsora a következő:

134.787 polgár szavazott a listákra (50,69%)
Románia Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ): 74,7% (95.650 szavazat), 24 mandátum
Szociáldemokrata Párt (PSD): 7,28% (9.324 szavazat), 2 mandátum
Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ): 7,25% (9.290 szavazat), 2 mandátum
Nemzeti Liberális Párt (PNL): 5,12% (6.560 szavazat), 2 mandátum
Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR): 2,67% (3.422 szavazat), 0 mandátum
Mentsétek meg Romániát Szövetség (USR): 2,36% (3.020 szavazat), 0 mandátum
Simó Zoltán, független jelölt: 0,61% (786 szavazat), 0 mandátum.

Karcfalva községben a tisztségben lévő polgármesternek, az RMDSZ színeiben mandátumot betöltő Gábor Tibornak nem volt ellenfele az idei választásokon, viszont a helyi tanácsosi szavazólapon, az RMDSZ listája mellett az EMSZ is szerepelt egy jelölttel.

Községünkben 2217 szavazópolgár van, ebből 1256, vagyis 56,65 százalékuk járult az urnákhoz. Ezek a közül az RMDSZ tanácsosi listára 1173 szavazat (95,37 %) érkezett, az EMSZ listájára pedig 57 (4,63 %). Ez azt jelenti, hogy Karcfalva Község Helyi Tanácsának mind a 11 helyét az RMDSZ jelöltjei foglalják el, az EMSZ jelöltje nem jutott be a helyi tanácsba. Az új mandátumok várhatóan októbertől lépnek érvénybe.

GYŐZTEK A MAGYAROK!

A köszönet, a hála kifejezésénél semmi sem fontosabb egy választás után, és nem is lehet elégszer elmondani! Ezúton is köszönöm mindenkinek, aki az európai parlamenti és az önkormányzati választásokon az RMDSZ-re szavazott, mert ezzel közösen elértük, hogy a magyaroknak legyen hangja Európában és legyen ereje itthon, a szülőföldön.

Másodsorban szeretnék gratulálni a polgármester úrnak és csapatának. Itt, Karcfalván és Jenőfalván látszólag nem volt tétje a választásoknak, ez a csapat mégis meg tudta értetni a helyiekkel, hogy minden leadott szavazat az erdélyi, székelyföldi magyarságot erősíti. Június 9-én országosan mértek meg bennünket, a mi közösségünk pedig egy nagyon magas részvétel mellett győzött: 6,5 százalékkal, közel 580 ezer szavazattal. Ez az elmúlt 20 év legjobb eredménye!

A nemrég lejárt labdarúgó-Európa-bajnokság talán legfontosabb tapasztalata, hogy nem elég az első félidőben jól játszani, a második félidőt is meg kell nyerni. A mostani fülledt nyárból messzinek tűnhetnek a november végi államelnöki és december eleji parlamenti megmérettetések, viszont idejében fel kell ismernünk, hogy nekünk, magyaroknak a következő félidőt is meg kell nyerni.

Hiszen mindig bebizonyosodik, hogy senki másnak, csak az RMDSZ-nek fontos Erdély építése és fejlesztése. Csak nekünk szívügyünk a magyar oktatás, mi állunk ki a magyar gazdákért és vállalkozókért, mi harcolunk a közösségünk jogaiért. Nem is olyan régen, amikor az RMDSZ kormányon volt, abból a magyar emberek és a magyar közösségek nyertek. Az egyedüli cél ezért az lehet, hogy a parlamenti választáson újra erőt mutassunk, és visszamenjünk a kormányba. Kell a vízió,



a bátorság és a józan ész Bukarestbe, ami a mostani kormányból nagyon hiányzik, és ezt sajnos az emberek bánják. Az elnökválasztáson pedig meg fogjuk mutatni, hogy mi az a közösség vagyunk, akire számíthat az ország, és akivel számolnia kell Romániának. Az RMDSZ elnökjelöltje a magyarok hangját fogja hallatni.

Azt régóta értjük, hogy minden közösség súlyát a választáson szerzett szavazatok mutatják, de június 9-e után már tudjuk azt is, hogy nem csak akkor tudunk győzni, amikor gyenge az ellenfél. Ez a felismerés adjon erőt a mi közösségünknek öszre, addig pedig kívánok mindenkinek egy jól megérdemelt pihenést és sok-sok egyéni sikert!

Kelemen Hunor,
az RMDSZ elnöke

Feladatot és munkát kaptunk az erdélyi magyaroktól

Június 9-e után sokan kérdezték tőlem, mi lehet a választási siker titka. Legutóbb Tusnádfürdőn is, ahol a Kárpát-medencei magyarság helyzetét vettük számba. Büszkén mondhattam: az erdélyi magyarság öntudata több mint 30 év után is olyan erőt tudott adni, amely 20 éve nem látott szavazatszámot eredményezett, olyan erőt adott nekünk, amellyel arányainkon felül tudjuk képviselni az erdélyi magyarságot Európában, és megerősödöttünk az önkormányzatokban.

Ehhez a sikerhez a karcfalviak és jenőfalviak is becsülettel hozták a magukét. Megerősítették az önkormányzati csapatot, amely két évtizede példát mutat abból, hogyan lehet együttműködést keresve közösséget építeni, és minden erőforrást kihasználva, fejlesztésekkel az itt élők jólétét biztosítani. De megerősítették a Szövetséget is, amely a legutóbbi mandátumban kormányzati munkájával is támogatta a fejlesztéseket. Bebizonyosodott, hogy az RMDSZ számíthat a közösségre, és a közösség bízik a Szövetségben, bízik abban, hogy elvégezzük a ránk bízott feladatot.



Ezt a ránk bízott feladatot jelenti számomra a politika, nem a pozíciókért folyó csatározást. Feladatot és munkát kaptam a csikiaktól. Feladatot és munkát kapott az RMDSZ az erdélyi magyaroktól.

Ezen a házi feladaton dolgoztunk az elmúlt négy évben Bukarestben is. Amikor kormányra kerültünk, még nem volt eszközünk a településeinket veszélyeztető medvék ellen. Ma már itt van az azonnali beavatkozás lehetősége, és a megelőzési vadászati kvótákat is elfogadtattuk a román többséggel. Több mint négyezer vadkár után fizettünk kártérítést és több mint 350 millió lejt fizettünk ki a közbirtokosságoknak és erdőtulajdonosoknak, rendezve a sokéves elmaradásokat. Három év kormányzás alatt a környezetvédelmi minisztériumnál több mint 36 milliárd lejt biztosítottunk az önkormányzatoknak és a lakosságoknak a környezetvédelmi programokban, új autókra, napelemekre, korszerű közvilágításra és iskolákra, kerékpárutakra. Elindítottuk az ország legnagyobb erdő-ültetési programját, és azt az 50 banis visszaváltó rendszert, amellyel az egész országot tisztábbá tehetjük.

Amikor az RMDSZ kormányon volt, abból a magyar emberek és közösségek nyertek, és olyan programokat dolgoztunk ki, amelyeknek az egész ország haszonélvezője. Erőt tudunk felmutatni, bebizonyítottuk, hogy helyt tudunk állni, és az erdélyi magyarok büszkék lehetnek arra a politikai képviseletre, amelyet közösen elértünk. Ezt a munkát folytatni kell. Az RMDSZ-nek vissza kell mennie kormányra – ez a magyarok érdeke.

Karcfalván is tudják, csak az RMDSZ-nek igazán fontos Erdély építése, fejlesztése. Csak az RMDSZ szívügye a magyar oktatás, csak az RMDSZ áll ki a magyar gazdákért és vállalkozókért, harcol közösségünk jogaiért és szimbólumainkért. Ezért júniusban feladatot és munkát kaptunk a közösségtől, és ez az őszi parlamenti- és elnökválasztások tétje is. Az erdélyi magyaroknak akkora súlya lesz Bukarestben, amekkora a választáson szerzett képviselete.

A neheze most jön, de már tudjuk: ha minden magyar ember elmege szavazni, megnyerhetjük a második félidőt is.

Tánczos Barna,
szenátor

Vidáman kuruttyoltak a kisdíjakok



Köszönjük a támogatást!



A karcfalvi Mártonffy György Általános Iskola adott helyet idén a **24. Kurutty Általános Műveltségi Vetélkedő országos szakaszának** 2024. május 10-12. között. A vetélkedőre az ország különböző részeiből érkeztek a csapatok (Arad, Kolozsvár, Marosvásárhely, Nagyvárad), a karcfalvi iskolát 2 csapat képviselte, így összesen 7 csapat méretetett meg a kivételesen összetett, magas szintű csapatmunkát igénylő versenyen.

Ahogy a verseny neve is mutatja, a vetélkedő szerteágazó ismereteket mozgat meg, a résztvevő gyerekek olyan kulcskompetenciákat fejleszthetnek, mint az anyanyelvi és idegen nyelvi kommunikáció, matematikai és természettudományi ismeretek, digitális és személyközi kompetencia, s mindemellett a maximális együttműködés nélkülözhetetlen.

A vetélkedő központi témáját **Móra Ferenc** nagyszerű ifjúsági regénye szolgáltatta, a **Kincskereső kisködmön** történetét járták körül a lelkes kuruttyolók.

A megmérettetés mellett a gyerekeknek változatos programban volt részük. A pénteki ünnepélyes megnyitó után kézműves foglalkozáson, majd táncszalonon vehettek részt. A verseny után is tartalmas program várta a kis versenyzőket: Kovács Ildikó, a Kalibáskó Gyermekvilág vezetője a hun-szkíta lovasnomád kultúra és életmód témakörében tartott 2 interaktív foglalkozást. A Karcfalvi Műjépgálya konferenciatermében felállított jurtában az ősi szokások, viselet és fegyverek bemutatására is sor került, hiszen a szervezők fontosnak tartják a magyarságtudat megerősítését, az ősi kultúra megismerését. Emellett a kolozsvári Necc Természetismereti Játszóház is a Kurutty vetélkedő tematikájához illő foglalkozást tartott, az élővilág sokszínűségére irányították a gyerekek figyelmét. A rendezvény vasárnap zárult a csíkszentdomokosi Márton Áron Múzeum látogatásával.

Az idei országos szakasz győztese a kolozsvári csapat lett, ők tengerparti táborozást nyertek, az őket követő aradi

csapat egy illyefalvi gyermektáborban pihenhet. A karcfalvi csapatok 3. és 4. helyezést értek el, nyerevényük egy május végi budapesti kirándulás.

Néhány gondolat a kiránduláson résztvevő diákoktól:

„Nagy boldogsággal tölt el, hogy én is részt vehettem ezen a kiránduláson. Május 23-án, csütörtökön este indultunk Csíkszentdomokosról és pénteken reggel érkezünk meg Budapestre. Először ellátogattunk a budai várba, majd a Tropicáriumban gyönyörködtünk a különféle halakban. Ijesztőek voltak a cápák, de nagyon vagány volt, hogy ennyire közelről láthattuk. Szombaton megnéztük a Néprajzi Múzeumban a kiállítást, majd a nap hátralevő részében a városligeti gyermeknapon vettünk részt. Vasárnap, reggeli után elvittek minket az állatkertbe, amely olyan nagy volt, hogy a végére elfáradtunk, de mindegyikünknek nagyon tetszett. Ezután még visszamentünk a Városligetbe, majd ezt követte a HAB gyermeknap program, ahol festési technikákat mutattak be. A Nemzetközi Gyermekmentő Szolgálat munkatársai nagyon kedvesek voltak velünk, és búcsúzóul ajándékot is kaptunk tőlük. Nagyon köszönöm, hogy eljutottam erre a szuper, élményekkel teli kirándulásra. (Gyenge Dorottya)

„Számomra ez a három nap tele volt újdonsággal, mivel most voltam először Budapesten. A város gyönyörű, legalább is, amit láthattam, remélem, lesz még alkalmam látni a város többi részét is. A programok szuperek voltak, a kedvencem a Paulina akusztik koncert és a Tropicárium volt, ezen kívül még részt vettünk múzeumlátogatáson, képiállításon, gipszfestésen és még sorolhatnám. Meglátogattuk a budapesti állatkertet is. Nagyon jól éreztem magam, köszönöm a lehetőséget.” (Kosza Jácinta)

„A budapesti kirándulás felejthetetlen élményt jelentett számomra, mindig is elvárszolt Budapest, hiába jártam már ott, ezúttal is csodálattal néztem. A kirándulás négy napjában meglátogattuk a budai várat, a Halászbástyát, melynek tetejéről csodálatos kilátás tárul Budapestre. A gyereknapot is megünnepeltük a nagyparkban, ahol térképet is kaptunk a tájékozódás érdekében, az állatkertben szintén térképpel boldogultunk. Ez nem egy átlagos kirándulás volt, sok élménnyel gazdagodtam.” (Márton Rebeka)

Egy ilyen vetélkedő mozgalmas, kreatív és sok-sok gyermeket mozgat meg. Ezúton is hálás



köszönetünket fejezzük ki a lelkes és nagylelkű támogatóknak, akik segítettek ebben a színvonalas rendezvény megvalósításában.

Elsősorban köszönettel tartozunk a *Communitas Alapítványnak*, a rendezvényt övező termékek és népszerűsítő kiadványok, a programfüzet és a verseny logójával ellátott kézműves tolltartó fő támogatójának.

Továbbá köszönetünket fejezzük ki községünk intézményeinek, szervezeteinek, vállalkozásainak, a jenőfalvi és karcfalvi szülőknek, akik odaadással támogatták a rendezvény megszervezését, és természetesen az ügyeskedő kisdíjakoknak és az őket felkészítő pedagógusoknak. Mindenkinek köszönettel tartozunk, aki valamilyen formában a segítségünkre volt.

A verseny megszervezésében támogattak: a karcfalvi Larix Közbirtokosság, a jenőfalvi Tercs Körbirtokosság, *Communitas Alapítvány*, a Mártonffy György Egyesület, Karcfalva Község Polgármesteri Hivatala, Székelyföldi Jégkorong Akadémia, Felcsík Kistérségi Társulás, Papírmadár Csíkszereda, Heureka Creative Printing KFT., Latnamond Tanuloház, In-Com-Euro KFT., Antex Trade KFT., a Mártonffy György Általános Iskola pedagógusai, a karcfalvi és jenőfalvi szülők, Kozma Anna néptáncoktató, Király János, akinek a fényképeket köszönhetjük, Bethlen Gábor Alap, Nemzetközi Gyermekmentő Szolgálat, Kurutty Oktatósi és Művelődési Társaság, a Kurutty szervezőbizottsága.

Összeállította: András Teréz, magyartanár

Élménybeszámoló a XIV. Kárpát-medencei diáktáborról

Július első hetét a Mártonffy György Általános Iskola VI. és VII. osztályainak éltanulói két kísérő tanárral a **magyarországi Helvécián** töltötték. Tartalmas programokkal és nagy szeretettel fogadták a szervezők.

Sok szép élménnyel tértünk haza a Kecskeméti Rajzfilmstúdióból, a budapesti állatkertből (Fővárosi Állat- és Növénykert) és a Csodák Palotájából. Egy egész napot tölthettünk a lakiteleki Hungarikum Ligetben. Sosem feledjük szállásadó városunkat, Kecskemétet, impozáns épületeit, gyönyörű templomait és nem utolsósorban az ízben és mennyiségben verhetetlen fagyaltgombócokat.

Következzen egy kis ízelítő a diákok élményeiből:

Ez a tábor egy tanulmányi jutalomkirándulás volt. Egy nagyon jó lehetőség volt, hogy megismerjük Helvéciát, Kecskemétet, Budapestet és új barátokat szerezzünk. Nagyon jó programokat szerveztek, köztük a Kecskeméti Rajzfilmstúdió, ugyancsak Kecskeméten az esti séták és fagyizások, a budapesti állatkert, Csodák Palotája és végül Helvécián a vacsora előtti focizások. Mivel nagyon jó volt a hangulat és a társaság ezért nagyon jól éreztük magunkat. Nagyon sok jó élménnyel gazdagodtunk. Külön



köszönjük Gál Ildikó és Kelemen Erzsébet tanárnőknek, hogy elkísértek minket és Gidró Tibor bácsinak aki elvitt és hazahozott minket. (Jéré Boglárka és Gidró Fanni, VI. osztály)

Nagyon örültem a lehetőségnek, hogy részt vehettem ebben a jutalom táborban. Már az utazás is nagy élmény volt, vártam, hogy találkozjak a tavaly megismert magyarországi és szlovákiai gyerekekkel. Tetszett a tartalmas programsorozat, különösen a hungarikumok bemutatása Lakiteleken. A legmaradandóbb élményeim között vannak a szabadidős tevékenységek, mint a focizás, közös fagyizás, tánc, csocsó és az esti (néha éjszakába nyúló) beszélgetések. Még maradtam volna. Külön köszönöm az oszinak és az igazgatónőnek, hogy elkísértek. (Gidró Adorján, VI. osztály)

Nagyon tetszett a Helvécián táborban az állatkert, ami telis-tele volt elképesztő és vicces állatokkal. A rajzfilmstúdió is nagyon tetszett, főleg amikor a rajzfilmeket vetítették. Az igazat megvallva nagyon jól lehetett aludni közben. A hungarikum kiállítás egy nagyon érdekes program volt, sok új dolgot láthattunk, és még a végével egy jót focizhattunk. Összefoglalva egy nagyon jó kirándulás volt, főleg hogy a barátokkal voltunk. (Gidró Dániel, VII. osztály)

Ezúton szeretnénk kifejezni köszönetünket úgy a helvécián szervezőknek, mint Karcfalva Község Polgármesteri Hivatalának az áldozatos munkáért, valamint az anyagi támogatásért.

Kelemen Erzsébet és
Gál Ildikó tanárnők

ÉV VÉGI KIRÁNDULÁSOK

A Mártonffy György Általános Iskola tanévzáró heteiben nemcsak a vizsgákra való felkészülés volt a téma, hanem a kirándulás, barangolás is a természetben.

Az iskola ötödik- és hatodik osztályos gyerekei az őszi Maros-forrás gyalogtúra kiegészítéseképpen az Olt forrását látogatták meg. 50 gyerek és kísérő tanáraik autóbusszal utaztak Gyergyószentmiklósról innen pedig egy "könnyű séta" keretén belül elgyalogoltak az ország 3. leghosszabb folyójának kiindulópontjához, ahol a tízórait friss forrásvízzel nyomtatták el.

Nemcsak a gyerekek, a felnőttek is gyalogoltak, igaz sokkal hosszabbat és sokkal nehezebb útvonalon. A szokásos őszi pedagógus napi kirándulás mellett idén tavaszra is jutott egy gyalogtúra meghozzá a Csukás-hegység legmagasabb és legszebb részeihez.

Kánya Tihamér földrajz szakos tanár



A MÁRTONFFY GYÖRGY ÁLTALÁNOS ISKOLA DIÁKJAINAK SPORTBAN ELÉRT EREDMÉNYEI

Minden tanévben igyekszünk a testnevelő szakos kollégámmal, Vizi Botonddal a testnevelő órákat olyan módon megszervezni, hogy a tanulók jól érezzék magukat, ugyanakkor mindenkinek lehetőség adódjon a jó fizikai felkészülésre és a fejlődésben lévő test harmonikus fejlesztésére. Nem utolsó sorban ezeken az órákon megtanulják az egyéni és a csapatban való munkát, a rendet és a pontosságot is megszokják. Tanulóinknak a testnevelés órákat az iskola udvarán lévő sportpályán, a tornateremben, a futballpályán és a műjégpályán van lehetőségünk megtartani. Az elemi iskolások a csíkszentdomokosi uszodába járnak, az úszástechnikákat elsajátítani és a helyi hokipályára a korcsolyázás fortélyainak a kitanulására.

A testnevelő órákon kívül edzéseket tartottunk az iskola csapatainak, helyi futball- és jégkorongkupákat szerveztünk a különböző osztályos korcsoportoknak, részt vettünk a más iskolák által szervezett tornákon és az országos bajnokságokon is.

A 2023-2024-es tanév sporteredményei sportáganként és osztályos korcsoportonként:



JÉGKORONG:

II. helyezés a III.-V. osztályosok megyei döntőjén Gyergyószentmiklóson. Ezen a tornán **Bálint Zoltán** a legjobb kapus címet érdemelte ki.

I. helyezés a VI.-VIII. osztályosok megyei döntőjén Gyergyószentmiklóson. Ezen a tornán **Csavar Ákos** a legjobb kapus címet és **Gidró Gergő** a gólkirály címet érdemelték ki.



MINIFUTBALL:

II. helyezés a 0.-II. osztályosok Csík körzeti bajnokságán, Csíkszeredában.

I. helyezés a III.-IV. osztályosok Felcsík körzeti bajnokságán Csíkszentdomokoson, amit mi szerveztünk, mivel nincs megfelelő méretű tornatermünk. Ezen a tornán **Lukács Dániel** és **Bocskor Arnold** a gólkirály címet érdemelték ki.

II. helyezést a III.-IV. osztályosok Csík körzeti bajnokságán, Csíkszeredában.

V. helyezés a III.-IV. osztályosok megyei döntőjén, Csíkszeredában.

II. helyezést az V.-VI. osztályosok Felcsík körzeti bajnokságán, Csíkszentdomokoson

I. helyezés a IV.-V. osztályosoknak szervezett Madicsa kupán, Karcfalván. Ezen a tornán **Bálint Zoltán** a legjobb hátvéd címet és **Bocskor Arnold** a gólkirály címet érdemelték ki.

V. helyezés a IV.-V. osztályosok csoportjában a Buzánszky Jenő Erdélyi Gyermekfocikupán, Csíkszentdomokoson.

VI. helyezés a VII.-VIII. osztályosok Felcsík körzeti bajnokságán Csíkdánfalván. Ezen a tornán **Péter Henrik** a legjobb kapus címet érdemelte ki.

I. helyezés a VI.-VIII. osztályosoknak szervezett Madicsa kupán, Karcfalván. Ezen a tornán **Kolumbán Kevin** a legjobb hátvéd címet érdemelte ki.

II. helyezés a VI.-VIII. osztályosok csoportjában a Buzánszky Jenő Erdélyi Gyermekfocikupán, Csíkszentdomokoson.



TOLLASLABDA LÁNYOK:

II. helyezést ért el **Márton Rebeka** a VII.-VIII. osztályosok Csík körzeti bajnokságán Csíkszeredában.

IV. helyezést ért el **Kosza Jácinta** a VII.-VIII. osztályosok Csík körzeti bajnokságán Csíkszeredában.

II. helyezést ért el **Márton Rebeka** a VII.-VIII. osztályosok megyei döntőjén Csíkszeredában.

IV. helyezést ért el **Kosza Jácinta** a VII.-VIII. osztályosok megyei döntőjén Csíkszeredában.



Hargita Megye Tanácsa és Hargita Megye Tanfelügyelősége elismerésbe részesítette **Márton Rebekát** és **személyemet**, a testnevelés és sport megyei szakaszán elért eredményért az Olimpikonok díjazásán Csíkszeredában.

Gábor János, testnevelő szakos tanár

CSOPORTOS FOGLALKOZÁSOK

ORVOSI ÉS METODIKAI KÖZPONT | CSÍKKARCFALVA

ÓRA	HÉTFŐ	KEDD	SZERDA	CSÜTÖRTÖK	PÉNTEK
09.00				VÍZI TORNA	GERINCTRÉNING
17.30		LÚDTALPTORNA (10-14 ÉVESEK)	LÚDTALPTORNA (6-10 ÉVESEK)		
18.00					
19.00	VÍZI TORNA JÓGA	GERINCTRÉNING		GERINCTRÉNING	

JELENTKEZÉS: 0729 830 050

Friss program és ingyenes szolgáltatások az orvosi és metodikai központban

Rövid nyári szünetet követően ismét megnyitotta kapuit a karcfalvi orvosi és metodikai központ, amely folyamatosan bővíti eszközparkját és szolgáltatásainak kínálatát. A cél, hogy minél több lehetőséget biztosítson a kistérségben élők számára. Ennek jegyében ismét elérhetőek ingyenesen is a fizioterápiás szakorvosi rendelések és fizioterápiás kezelések.

Egy kéthetes nyári szünetet követően július 7-től ismét teljes kapacitással működik a karcfalvi orvosi és metodikai központ, amelyben továbbra is elérhető egy sor csoportos foglalkozás, egészségmegőrző program, orvosi szakrendelés.

Ezek egy része térítésmentesen is hozzáférhető. A Hargita Megyei Egészségbiztosítási Pénztárral megkötött szerződés értelmében ugyanis a páciensek ismét ingyenesen igényelhetnek szakorvosi konzultációt és fizioterápiás kezeléseket.

Az Egészségbiztosítási Pénztár hónapról hónapra egy meghatározott keretösszeggel járul hozzá a vizsgálatokhoz és kezelésekhöz. Ez azt jelenti, hogy az ingyenes procedúrák havonta korlátozott számban érhetők el. Ezen felül továbbra is elérhetőek fizetés ellenében.

Továbbra is rendel a központban sportorvos, kardiológus, gyerekkardiológus, belgyógyász, dietetikus, reumatológus, ortopéd, fizioterápiás szakorvos.

A csoportos foglalkozások pedig változatlanul azt célozzák, hogy a kistérségben élők életminősége, általános egészségi állapota javuljon. Ennek érdekében heti rendszerességgel gerinctorna, gyerekeknek szánt lúdtalptorna, jóga és vízi torna is zajlik.

Az edzőtermet leszámítva minden szolgáltatásunk esetében **előzetes időpontfoglalásra** van szükség. Információkérés és időpontfoglalás esetén is a **0729 830 050**-ás telefonszámot lehet hívni.

Székelyföldi Jégkorong Akadémia

Miért is ne?

Újraindul a felnőtt labdarúgás Karcfalván és Jenőfalván 2024. szeptemberétől!

Egy csapat lelkes fiatal és őket segítve az idősebbek új csapatot kovácsoltak össze. Óriási célok? Vagy csak a sport iránti szeretet, odaadás? A falu összekovácsolása? Mindenre fény derül hamarosan!

Először is ugorjunk vissza az időben:

Mindig is jelen volt a labdarúgás a karcfalvi focipályán. Volt, hogy magasabb ligákban, volt, hogy csak hobbi szinten, de mindig szerették az emberek ezt a sportot, ami alapját adta a mai újraalakulásnak. János Géza, Gábor János, Gyenge Csaba és Both István tagként, támogatóként, lelkes rajongóként és vezetőként a mai napig jelen vannak ebben a sportközegben. Előbbit kértük meséljen kicsit a régi időkről:

„Karcfalván már a '60-as években is jelen volt a labdarúgás, és azóta is folyamatosan, kisebb nagyobb



A 2007-ben alakult focicsapat

megszakításokkal jelen van. 2007-ben indult újra egy komoly infrastruktúrával és háttérrel rendelkező csapat, amely az elején teljesen helyiekre alapult (Karcfalva, Csíkjénőfalva, Csíkdánfalva, Csíkmadaras). 2010-ben harcolták ki a feljutást Tusnád csapata ellen a körzeti bajnokságból a megyei bajnokságba, ami rendkívüli eredménynek számított, főleg annak tükrében, hogy akkor Felcsíkon nem volt más felnőtt csapat.

Sajnos azonban az akkori csapat 2017-ben megszűnt, mivel a helyi játékosok nagyrésze külföldön vállalt munkát, egyetemen, főiskolán folytatták tanulmányukat. Az utolsó évben már 75-80%-ban nem hazai játékosokból állt a csapat, de így is 3. helyen tudtak zárni. Érdekesként jegyzem meg, hogy az akkori fiatal csapattagok egy része a mai csapatban is jelen van.”

A focicsapat újraalakulásához kellett elképzelések, ötletek és pár lelkes fiatal, akik gondoltak egy merészet, és belevágtak. Közülük Péter Andor volt az egyik, aki sok-sok év után költözött haza Magyarországról jó pár profi jégkorongos évvel a háta mögött. Ő mesélt kicsit hogyan is indult el a kezdeményezés:

„Egy évvel ezelőtt volt egy nagyon jól sikerült minifoci bajnokság, ahol azt éreztük, hogy egy kicsit visszajött az élet a Karcfalvi focipályára. Ebből kiindulva negyedmagammal arra gondoltunk, hogy miért ne lehetne újra az 5.osztályban elindulni, hogy ne csak egy évben egyszer legyen fociélet a pályán. Szerencsére ebben támogattak minket a karcfalvi/csíkjénőfalvi közbirtokosságok és a polgármesteri hivatal is. Így mindent összevetve sikerült sok év után újra elindítani a Hargita Karcfalva nagypályás focicsapatot.”

Így indult újra a mostani labdarúgás Karcfalván és Jenőfalván. Ahhoz, hogy minden gördülékenyen tudjon menni, felújításokra volt szükség.

Az elmúlt években a kihasználatlanság miatt sajnos tönkrement a lelátó és az öltöző. Both Zoltán, aki aktívan kivette a részét a munkából, hogy minden sikeresen tudjon működni beszélt nekünk a pályán történő felújításokkal kapcsolatban:

„A nyár elején kezdődtek el a felújítások. Először a lelátót kellett felújítani, és így egy teljesen új, szép külsővel megáldott lelátón tudják majd a községlakók figyelemmel követni a mérkőzéseinket.

Ezek után az öltözőket kellett teljesen felújítani kívülről. Nyílászárófelújításra és villanszerelésre is szükség volt, valamint új bútorzatot is kapott az épület. Az öltözők és a lelátó felújítását, valamint a cserepadok elkészítését a helyi önkormányzat, valamint Hargita Megye Tanácsa finanszírozta, az öltözők bútorzatát a Bartalis testvérek állták. A futballpályát a fiatalokkal és az önkormányzat munkagépével helyenként be-

fűvesítettük, és a Jenőfalvi Tercs Közbirtokosság úthengere a teljes pályát meghengerelte. Folyamatban van a kapu mögötti hálótartó szerkezet felújítása, és a teljes háló cseréje, amit az ígérek szerint helyi vállalkozók fognak finanszírozni. Szeretnénk a szezon kezdetéig egy vonalazógépet beszerezni. A csapat elindulását az önkormányzat 6 darab profi labdával, 20 darab játékos- illetve 2 darab kapusmezzel, 1 pár kapuskesztyűvel, 50 darab bójával, és 20 darab megkülönböztető mezzel segítette.”

Ha már csapat! Minden csapatnak vannak edzői, játékosai. Egy teljesen hazai játékosokra épülő csapatnak hazai edzői is kell legyenek. Nagy köszönet jár a két edzőnek Márton Zsoltnak és Benes Zoltánnak, akik idejükét és energiájukat nem sajnálva alaposan készülnek minden edzésre, hogy a közös célokat kitűzve minél hatékonyabb felkészülést biztosítsanak a játékosok számára. A továbbiakban Zolt fog egy kis betekintést nyújtani az edzések folyamatába:

„Ami a csapattagok életkorát illeti, nagyon színes a paletta. Középkorú diáktól egyetemistán át családapáig terjed az életkor. Hokiedző és élsportoló is megtalálható benne. Van olyan játékos is, aki már a külföldi bajnokságokban is kipróbálta magát. Ez teszi a csapatot különlegessé. Ennek tükrében állítottuk össze Benes Zoltánnal az edzéstervet, hogy minden sportolónak megfelelő fejlődést biztosítsunk. Kevés az időnk sajnos, hisz heti egy edzést tudunk betervezni a naptárunkba, ahol a fociszabályok tanulása mellett helyet kap a különböző technikai és taktikai elemek, egyéni készségek fejlesztése. Nagy hangsúlyt fektetünk ugyanakkor az állóképesség fejlesztésére is.

Az edzések időtartama 90 perc, ami nem véletlen mert egy mérkőzés is ennyit tart. Itt külön szeretném kiemelni Gábor János testneveléstanárt, aki segített minket, hogy elindulhassunk, labdákat adott nekünk, és a pálya kialakításánál is jelen volt. Kellemes csatlós számomra, hogy a kezdeti fellángolás a mai napig kitart, és minden edzésen megfelelő létszámban tudunk edzeni, ahol mindenkinek a hozzáállása és odaadása mindenképp tiszteletre méltó. Célunk egy olyan csapat kialakítása, ahol mindenki egyenrangúan a saját maga szintjén tud fejlődni, és lépésről lépésre olyan célokat elérni, ami hozzájárul egy fejlődőképes csapat kialakulásához.

Nagy hangsúlyt fektetünk arra, hogy mindenki fejlődhessen, és egy egészséges csapatszellem alakuljon ki.

Augusztus 5-én került sor az első barátságos mérkőzésünkre, amelyet győzelemmel zártunk, és a szezon kezdetéig szeretnénk még két mérkőzést játszani.”

Öröm látni, hogy mennyi ember össze tud kovácsolódni ilyen időkben, és mindenki azon van, hogy újra legyen a családoknak, időseknek hétfégi program, ahol meg tudnak kicsit pihenni.

Ez természetesen nem sikerülne támogatók nélkül. Külön köszönet minden olyan embernek, aki bár-



Az újonnan alakult focicsapat

milyen módon is segített ennek a csapatnak az újraindításában.

Aki bármilyen módon szeretné segíteni, támogatni a csapatot, kérjük, keresse Benes Zoltánt!

Találkozunk a focipályán, szurkoljunk minél többen fiataljainknak! Hajrá Karcfalva, hajrá Jenőfalva!

Összeállította: Galusnyák Botond

Friss hírek a Karcfalvi Larix Közbirtokosság háza tájáról

Bizonyára már mindenki tudja, hogy 2023. novemberében változás történt a Karcfalvi Larix Közbirtokosság vezetőtanácsában, ugyanis november 23-tól jómagam, Márton Róbert-László, vettem át az elnöki tisztséget. A továbbiakban szeretnék beszámolni az eddigi tevékenységekről:

Rögtön az elején a közbirtokosság területeinek helyzetét vettem górcső alá, ugyanis hiányosságot láttam mind a területek meglétét illetően, mind pedig a területek tulajdonjogának tisztázásában.

Meg kellett módosítani bizonyos **birtokleveleket**, további **telek-könyvezések** történtek, tehát azóta sikerült pozitív eredményeket felmutatni, és remélem, hogy a mandátum végéig arról számolhatok be, hogy a közbirtokosság összes területe vissza van szervezve, és tulajdonjogba van helyezve.

Jól haladtunk idén a **tűzifa és műfa bélyegzésével** és **kitermelésével**, olyannyira, hogy július közepéig minden közbirtokossági tag megkapta az általa igényelt tűzifát vagy műfát.

Július 15-én kezdtük el a **járandóság kiosztását** a közbirtokossági tagoknak. Hála Istennek sikerült tartanunk az előző években kiosztott jogonkénti osztalék összegét. Sajnos sokak elégedetlenségére az ötezer lej fölötti összegeket kizárólag banki átutalással tudjuk kifizetni, mivel a törvény csak az ötezer lej alatti tranzakciókat engedélyez a készpénzzel bonyolítani.

A közbirtokosság tavaszi közgyűlésén jóváhagyásra került egy **drón megvásárlása**, amely július folyamán meg is történt. A többfunkciós performáns eszközt a közbirtokosságon kívül az egész község javára szeretnénk fordítani. A drón sikeresen használható erdőtüz helyének beazonosítására, földmérésre, száraz fa beazonosítására az erdőben, szélöntés esetén a famennyiség felbecslésére, illegális legeltetés és illegális személtalálás megfékezésére stb.

Idén **8,6 kilométer utat javítottunk fel**: a Nyíri utat a Madicsa-patakától a Nagyloki borvízen felüli megtérőig, a Nagyloki elágazástól Ráckebel irányába, a dánfalvi határig, valamint a Loka-bükei utat az alsó megtérőig. Az őszi folyamán sort szeretnénk még keríteni

az utóbb említett útszakaszon a vízvezető árkok kitarítására, amit a saját munkagépünkkel fogunk elvégezni, valamint az alsó megtérőtől a felső megtérőig a Loka-bükei út felújítására.

Jövőben a polgármesteri hivattal együtt szeretnénk a volt **csordanyoma útját is felújítani**, ezáltal részben tehermentesíteni a jelenleg felújítás alatt lévő madicsai utat.

Ebben az évben 150 hektár legelőn végeztünk **legelőtakarítást**, az ősz folyamán további legelőtestek takarítását tervezzük.

A közbirtokosság **rendezvénytermét** továbbra is lehet használni különböző összejövetelekre, azzal a különbséggel, hogy a tavasszal elindítottuk a konyhát is, így helyben van lehetőség a rendezvényterm mellett menü igénylésére is.

Kezdeményeztük, és többszöri tárgyalást folytattunk Hargita Megye Tanácsának illetékeseivel a **127A és 127B jelzésű megyei utak felújításával** kapcsolatban, így, ha minden jól megy 2028-ig a megyei tanács felújítja az utat a Boty – Terkő szakaszon, a Terkő – Rejtek – Farkaspalló, Terkő – Szakadát – Jávárdi valamint a Terkő – Háromkút szakaszon. Ezeknek az útszakaszoknak a felújítása mindegyik felszíki közbirtokosság érdekét szolgálja.

Végezetül még arról szeretnék beszámolni, hogy benyújtottunk egy pályázatot egy közel **20 hektáros terület csemetével való beültetésére** a Nagyloki legelőtest elvadult részein a Gőzös tető irányába. A pályázatot pozitívan bírálták el, várjuk a finanszírozási szerződés megkötését.

Természetesen ezek a megvalósítások a vezetőtanács tagok és az ellenőrző bizottság közös munkájával tudtak létrejönni! Ezúton is köszönöm kollégáimnak a hatékony együttműködést!

E rövid helyzetjelentés végén engedjék meg, hogy megköszönjem a belém vetett bizalmat, és remélem, hogy a továbbiakban más pozitív fejleményekről is beszámolhatok!

Márton Róbert-László



„Minden nap egy alma, az orvost távol tartja.”

KUTYÁK, MACSKÁK PARAZITÁIRÓL

Külső élősködőkre valamiért mindenki jobban odafigyel, mivel azok szemmel láthatóak és az embert is megcsípi. Örökös kérdés felém a gazdiktól: **igaz-e, a kutyabolha nem megy át az emberre?** Noha az ember teste nem biztosít optimális feltételeket a bolha számára (dús szőrtakaró, magas testhőmérséklet – 38,5-39°C) attól még megcsípi, csak éppen nem a testén lakik, hanem mondjuk a szőnyegen. Ha az ember az egyetlen táplálékforrás a bolha környezetében, akkor nem képes befejezni életciklusát és szaporodni. Így az embert csak hordozónak használják, ahonnan majd egy számukra megfelelő gazdaszervezetre telepszene. Tehát ha bolhás a kedvencünk mi sem ússzuk meg.

Gyakran kérdezik, **létezik-e emberbolha?**

Körülbelül 2000 fajta bolhából csak egy telepszik meg az emberen, a Pulex irritans és ez nagyon ritkán okoz gondot nálunk. A kutyabolha lakásból való irtására ma már hatékony szerek



Egészségügyi problémáinkat szeretnénk mihamarabb megoldani, meggyógyulni. Van egy még hasznosabb, kényelmesebb eszköz a gyógyulásnál... Ez a **megelőzés**. Ez a szó összefoglal minden lehetséges eszközt, amivel az egyén is hozzájárulhat a saját egészsége megőrzéséhez. Ilyen apró dolgok például a testtömegkövetés, vérnyomásnapló, vércukornapló, étrend, életmódváltás stb. Legfontosabb az egyéni elhatározás, tudatosság, mértékletesség, az egészséges életmódra való törekvés.

Ebben a betegségmegelőzésben nyújt segítséget a **Csikkarcfalvi Családorvosi Rendelő Prevenációs programja**, amely személyre szabott vizsgálatot és egy általános, ingyenes laborvizsgálatot foglal magába.

Ez évi egy konzultációt jelent, amiben feltérképezzük az egyén rizikófaktorait, és személyre szabott laborvizsgálatra küldjük, az eredményt utólag együtt elemezzük ki.

Vegyék igénybe bátran a prevenációs programot! Telefonos előjegyzést követően várjuk kedves pácienseinket!

Dr. Baróti Barna

állnak rendelkezésünkre, fontos, hogy ezekkel nem kezelhetjük a kutyát, macskát, valamint a házban történő irtásra sem alkalmas a négy lábúink számára kifejlesztett szer. Sokszor találkozunk mérgezőes tünetekkel mindkét esetben, ha nem megfelelő szerrel célozzuk meg úgy egyiket, mint a másikat. Arra is vigyázzunk, hogy sok, kutyák számára alkalmas szer mérgező a macskákra.

A bélférgességet nem látja az állat gazdája, így a **belső paraziták** elleni kezelést többen elhanyagolják. Szerencsés esetben az éves oltás alkalmával kap féregtelenítőt a kutya, de kevés az a tudatos gazdi, aki három havonta féregtelenítő tablettát ad kedvencének.

Több féregfajtát ismerünk, amelyek a kutyák vagy macskák testében élősködnek, hogy csak a bélférgeket soroljam: orsóféreg, galandféreg, kampóféreg és ostorféreg. A családra, főleg gyerekekre komoly veszélyt jelent, megfertőződhetnek direkt az állatról, vagy bevihetik a féregpetéket kint játszva a talajról, mosatlan gyümölcseről.

A bolhák is szerepet játszanak például a galandférgek terjedésében, mivel hordozhatják azok lárváit, így az állatok tisztálkodás közben lenyalják szőrükről a fertőzött bolhákat majd szervezetükben a lárvák kifejlődnek. Sok esetben az élősködők nem is okoznak tüneteket a kutyákban, tehát az a biztos, ha három havonta féregtelenítjük őket.

Dr. Antal Lilla, körzeti állatorvos



18 ÉVESEK 2024-BEN

Ágoston István, Antal Apor, Bartalis Dalma, Cseke Ervin, Farkas Brigitta, Fazakas Tibor, Gegő Szende, Gyenge Szabolcs, Kelemen Ákos, Kosza Ádám, Kovács Szabolcs, Kurkó Orsolya, Mészáros Apolka, Miklós Hunor, Páll István, Sándor Viktor, Szekeres Edit, Szentes Tibor, Tamás Evelin, Tímár Barbara



ELSŐÁLDOZÓK 2024-BEN

Albert Mátvás, Antal Lívía, Bíró Benedek Bence, Bíró Eszter, Bocskor Adalbert, Condrea Noémi, Császár Viktória, Dobandi Márk, Gidró Izabella, Jakob Kincső, Kosza Boróka, Kosza Kamilla, Kristály Dávid, László Máté, Mészáros Kristóf, Miklós Ádám- Csaba, Sinka Roland-Árpád, Szentes Bernadett, Szőcs Bálint, Vízi Gergő

Tisztelettel köszöntjük a szépkort megélt **70 ÉVESEKET**. Hálás szívvel köszönjük Farkas Árpádnak, községünk lelkiatyájának nagylelkű szolgálatát, a faluközösség nevében kívánunk neki további erőt, egészséget, kitartást. Arra kérjük a jó Istent, áldja meg Árpád atyát, Nagyboldogasszony Egyházközség plébánosát.



50 ÉVESEK 2024-BEN

Albert László, Albert Szilárd, Ábrahám Elvira, Ágoston Angella, Balázs Zoltán +, Barabás Magdolna, Barabás Mária Hajnal, Baricz Mónika, Bálint Annamária, Bálint Csaba, Bálint László, Bíró Dénes, Bíró Gabriella, Bíró Ibolya, Bodor László, Bogács Piroska, Bőjte Erika, Bőjte János, Dakó Piroska, Eröss Zsolt, Farkas Csaba, Farkas Piroska, Fülöp Elemér, Fülöp Zoltán, Gáll Judit, Gegő Annamária, Gegő Tibor +, Gegő Zsolt, Gidró Edit, Gidró Erika, Gidró Katalin, Gidró Zsolt, Gyenge László, János Ferenc, Kajtár Attila, Karda Judit, Katona Judit, Katona Sándor, Kedves Dénes, Kedves Ibolya +, Kedves Ibolya, Kedves László, Kedves Melinda, Kedves Mária, Kosza Levente, Kozma Angella Csilla, Kozma Hajnal, Küsmödi Róbert, László Erzsébet, László Zsolt, Lönhárd Róbert, Lukács Jenő, Márton Annamária, Márton Zoltán, Mihály Csongor, Mihály Teréz Viola, Miklós Ibolya, Molnár Károly, Nagy Zsolt Zoltán, Ördög László, Pál Judit, Prezsmér Károly, Sándor Gellért, Sándor Levente, Simon László, Sinka Rita, Szekeres Zoltán, Vasloban Dezideriu, Vízi Attila, Vízi László, Vízi Mária Ibolya



40 ÉVESEK 2024-BEN

Ambrus Zsolt, Antal Albin, Bács László-István, Baricz Ervin, Berszán Mária-Magdolna, Bíró Orsolya-Mária, Bíró Veronka, Bocskor István, Bogács Levente, Bőre Tünde, Both Ervin-Attila, Both Izabella, Both Kinga-Mária, Farkas Emőke, Farkas Hajnal, Farkas Rezső, Farkas Zsolt, Ferencz Karolina-Monika, Gegő Csilla, Gidró Tünde, Gothár Piroska, Gothár Róbert, Gyenge Annamária, Gyenge József+, Gyenge Szabolcs, Karda Ibolya, Kastal Zsuzsa, Kosza Veronka-Katalin, Kozma Zoltán, László Erika-Mária, Lokodi Éva-Mária, Mákszem Zoltán, Márton Annamária, Márton Krisztina, Páll Gizella, Péter Mónika +, Sinka Mária, Szabó Elemér, Szécsi Orsolya, Székely Csaba, Szentes Antal, Szentes Levente, Szentes Róbert, Szopos Piroska, Tankó Péter +, Todór Róbert

Két arany- és egy ezüstérem is községünkbe került az idei bor- és pálinkaversenyekről



Az idei év különösen sikeresnek bizonyult községünk számára, hiszen két jelentős versenyen is kimagasló eredményeket értünk el: a **IV. Ákovita Nemzetközi Párlat- és Pálinkaversenyen**, valamint a **III. Ribon Ribizlibor Versenyen**.

Szekeres Levente, csíkjenőfalvi lakos, a pálinkaversenyen két benevezett tételével – egy 2022-es és egy 2023-as kajszi barack pálinkával – egyaránt aranyérmet nyert. Az aranyéremmel jutalmazott pálinkák a bírálók számára különösen emlékezetessé váltak karakteres ízük, illatjuk és tisztaságuk révén. További versenyzőnk, **Grosu Márton Lóránd**, egy tétellel nevezett be, amely szintén méltóképpen képviselte községünket, bár idén díjat nem hozott haza.

A borversenyen a karcfalvi **Gidró Róbert** kemény munkája és szakértelme meghozta gyümölcsét: az általa készített feketeribizlibor ezüstérmet nyert. A díjazott bor különösen kiemelkedett egyedi ízvilágával és harmonikus összetételével; frissessége és komplexitása lenyűgözte a zsűrit.

Szeretnénk köszönetet mondani mindazoknak, akik munkájukkal és elkötelezettségükkel hozzájárultak ezekhez a sikerekhez, a minőség és az innováció érdekében.

Ezek a díjak nemcsak az egyéni teljesítmények elismerései, hanem községünk összefogásának és kitartásának is a bizonyítékai. Büszkék vagyunk rájuk, és alig várjuk, hogy a jövőben még több sikert ünnepelhessünk.

Gratulálunk a nyerteseknek!

Gábor Szidónia



MEGALAKULT AZ ÖNKÉNTES TŰZOLTÓZENEKAR



A község közösségéért tenni vágyó fiatalokban évek óta érlelődött a gondolat egy felnőtt fúvószenekar megalakításához, így nem volt nehéz dolga néhány aktívabb tagnak egy lelkes csapatot összeverbuválni. Mivel Csíkjenőfalvának régebben volt „rezesbandája” az Önkéntes Tűzoltó Alakulat keretében működtek, a fiatalok ennek a műfajnak a hagyományait szerették volna továbbörökíteni.

A csapat minden tagjának van egy zenei alapképzettsége, amiért Bálint Zoltán kántor úrnak hálásak, most felújítják tudásukat és tovább szeretnék fejleszteni. Az a céljuk, hogy időnként összeüljenek, a hétköznap felgyűlt negatív energiákat kifűjják magukból, maguk és egymás örömeire zenéljenek, és ha alkalom adódik rá a település lakóit is szórakoztassák jókedvű játékkal.

Önkéntes Tűzoltózenekar – egyelőre a csapat neve, ezen még változtathatnak idővel, ez a név nem végleges. Törzshelyük a csíkjenőfalvi tűzoltószertár, ott gyakorolhat hétről-hétre a 14 fős jókedvű, fiatal, de határozott és céltudatos csapat. Ez a létszám nem végleges, vannak nem állandó tagok, az iskola, egyetem, külföldi munka és munkahelyi elfoglaltságuk miatt, azonban, ha módjuk van rá, mind ott vannak, mert oda tartoznak.

Hangszerüket a község önkormányzata biztosította, amit két pályázattól vásárolt az elmúlt években. Az újonnan alakult zenekar Nagyboldogasszony napjának kora reggelén ébreszti a település lakóit, bemutatkozik. Vállalták azt is, hogy a Nagyboldogasszony-napi búcsús misére is felvezetik a papságot, előkelőségeket és vendégeket.



Kozma Anna

TÖLTÖTT PAPRIKA a Nagyboldogasszony napi ünnepi asztal hagyományos eledele



Albert Tünde (46 éves) – Csíkkarcfalva

A tartalmas egytálélt Karcfalván ünnepi levesként fogyasztják a Nagyboldogasszony napi búcsús szentmise után, és utána még húsos második fogást szolgálnak fel, majd süteményeket – jelezte Tünde.

A paradicsompaszta mennyisége a készítmény töménységétől függ, ha sűrűbb, kevesebbet tegyünk bele, ha pedig hígabb, akkor többet – mondta házigazdánk. Hozzáfűzte, hogy paradicsompaszta helyett használhatunk paradicsomlevet is, ebben az esetben kevesebb sós vízben főzzük ki a paprikákat és a gombócokat, hogy több paradicsomlevet tehessünk az ételbe.

A recept megjelent a baróti Történeti Könyvtár gondozásában kiadott 100 recept, több mint 100 felsőháziasszony című gyűjteményben. Fotó: Bartalis Előd.

Hozzávalók

6 tv-paprika, só, 2-3 szál zellerlevél, kevés cukor; a töltelékhez: 50 dkg darált disznóhús (sertéshús), 10 dkg rizskása (rizs), 1 tojás, 1 fej hagyma, 1 evőkanál zsír, só, bors, ételízesítő, 2 evőkanál liszt; a rántáshoz: 2 evőkanál zsír, 2 evőkanál liszt, 25-30 dkg paradicsompaszta (sűrített paradicsom).

Elkészítése

A paprikák torzsáját óvatosan kivágjuk, megmossuk, és felhasználásig félretesszük.

Az apró kockára vágott hagymát megdinszteljük a zsíron, hozzáadjuk a darált húshoz, beletesszük a rizskását, a tojást, sózzuk, borsozzuk, ételízesítővel megszórjuk, majd összegyúrjuk. Ezzel párhuzamosan egy nagyobb fazékban enyhén sós vizet forralunk. Közben a töltelékkel megtöltjük a paprikákat, a végüket lisztbe mártjuk, majd a fővő sós vízbe tesszük a cérnával összekötözött zellerlevéllel együtt, és tovább főzzük. A maradék töltelékmaszából gombócokat formázunk, lisztbe forgatjuk, majd miután a paprikák megfőttek, a fővő ételhez adjuk.

Amíg a gombócok megfőnek, a zsíron világosra pirítjuk a lisztet, hozzáadjuk a paradicsompasztát, és annyi hideg vizet öntünk hozzá, hogy csomómentes rántást nyerjünk. Az így elkészített rántással sűrítjük az ételt, kevés cukorral ízesítjük, és felforraljuk.

Tálaláskor cukrot és tejfölt tehetünk az asztalra, hogy mindenki kedvére utóizesíthesse.



Humor

Fülöp László viccgűjteményéből

Rendőrfeleségek

Három rendőr versenyez a '70-es években, hogy kinek butább a felesége.

1. rendőr: Ha a feleségem Nicolae Ceaușescut látja a tévében, tapsol.
2. rendőr: A feleségem látogatás nélkülén most végezte el a nyolcadikot, de írni, olvasni nem tud.
3. rendőr: Most vettünk fridzsideret, de a feleségem még mindig kézzel mos.

Kölesön

Két barát találkozik.

- Nem tudnál adni kölcsön ötszáz lejt? – kérdi az egyik.
- Adnék, de sosem hordok magamnál ennyi pénzt.
- És otthon? – kérdi amaz felcsillanó szemmel.
- Köszönöm, otthon mindenki jól van.

Helyes válasz

Órán tisztázzák, hogy mit termel a juh.

- Tejet.
- Hát még mit?
- Hát... gyapjút is ad.
- És mit készítenek a gyapjúból?

A tanulók hallgatnak, a tanító a segítségükre siet:

- Hát miből van a nadrágod, fiam?
- Szétszedtük a nagytata kabátját, abból.

Székely a kútban

Az ittas székely beleesik a kútba. Kötéllel próbálják kihúzni a szomszédok segítségével. Amikor már érne ki, kacagni kezd.

- Mit kacagsz? – kérdezi a felesége.
- Én azt, hogy ha elengedném a kötelet, tük hogy hanyatt esnétek.

Sofőrök találkoznak

Két barát találkozik Csíktaplocán.

- Hogy vagy, mit csinálsz?

- Van egy kis elintéznivalóm a szeredai fehér házban – feleli a másik.

- Jó, de mit keresel itt, Taplocán? – értetlenkedik a barát.

- Hát egy parkolóhelyet – válaszolja a másik.

Székely a kardiológián

- János bácsi, a szíve elég gyengécske, de ezért én nem aggódom...

- nyugtatja az orvos János bácsit.

- Na figyeljen'sza, doktor úr, ha a maga szíve lenne gyengécske, én se aggódnék egy cseppet se – vág vissza János bácsi.

Meddig szedhető?

- András bácsi, ezeket a gyógyszereket addig kell szednie, amíg él – mondja az orvos.

- Elnézést, doktor úr, a dobozán azt írja, hogy legtöbb két hónapig szedhető – akadékoskodik András bácsi.

- Miért? Én mást mondtam? – feleli az orvos.

*	POÉN	FEJLÉL ÉS KIRÉGY	SIEMENS SLAGDARABI	FUVALLAT HATA-RÓZOTT, SZIGORU	GIGA	Kisfű és kislány: – Ha én nagy leszek, olyan sok pénzt fogok keresni, mint a papám. – Ha én nagy leszek, olyan sok pénzt fogok ... (poén a rejtvényben!)	
PONTYFELE BÓR					ELŐL PÉPESI		
HENTIS-MÉSZAROS 51 RÓMABAN			NYIRK-SZERV NÖVÉNYI SZÁR			DECI ZAMBIAI ÉS AUSZTRIAI	OVI ELASZTUS
ROBBANÓ-SZER SUGAR			SUGÁR-NYALAB GYÓZ				
ABLAKVÉDŐ ROMÁN TÁ- GAUSZCZ			IGEN ANGOLUL SZEMMEL ÉRZEKELEM		TROMF MONDAT ELEME	MÓG, DOHOG TONNA	
ÖSSZE- HANGOL KAPCSOL							AMPER KEZZEL JELEZ
MEGA		CIPÉSZ- SZERSZÁM ... SZOFIA, TÖRK M.		NULLA SZÁMÍTÓ- GÉP-MEMÓ- RIA		IZOMKÖTŐ SZALAG KISSE IZMOSI	
OLASZ AUSZTRIAI ÉS THAI- FÖLDI				EZERI E NAPON		FOGHÚS CSAPBAN VANI	
NYUGTALA- NITO							
*	T						ESSI

Készítette: Benedek Enikő
Megjelent a Hargita Népeben.



Szerkesztők: SZÓCS László, KOZMA Anna, KISS Adél
E-mail: szocslaszlo86@yahoo.com, tel: 0745 217076
Arculatterv, tipográfia: ÁDÁM Gyula, TOP INVEST
Nyomdai kivitelezés: TOP INVEST KFT.

A beküldött írásokat szerzőik előzetes hozzájárulása nélkül, mondanivalójuk tiszteltben tartásával, esetenként szerkesztett formában jelentjük meg.



XXIV. Nagyboldogasszony 2024. augusztus 15-18. Napok

Augusztus 15., csütörtök

7:00 – Fúvós ébresztő
12:30 – Ünnepi szentmise

Augusztus 16., péntek

15:00 – Z&Zs – Bene Zoltán és Zsigmond Éva-Beáta gyerekkoncertje [szabadtéri színpad, piactér]
17:00 – Miklós Ricsi, Incze Tamás drift autó bemutató [Karcfalva, központ]
18:30 – Pacsirták [szabadtéri színpad, piactér]
20:00 – A Vándor és a KalandoROCK [szabadtéri színpad, piactér]

Augusztus 17., szombat

9:00 – Helyi csapatok főzőversenye [piactér]
10:00 – Hagyományos öregfiúk – fiatalok futballmérkőzés [futballpálya]
10:00 – I. Felcsíki Lovasíjász Toborzó [templom előtti tér]
13:30 – Főzőverseny kiértékelő
14:00 – Nagypályás futballmérkőzés: Madéfalva-Karcfalva
Kulturális műsorok a szabadtéri színpadon [piactér]:
17:00 – Oláh Ferenc és Népi Zenekara
19:00 – Sárga Rózsa nyugdíjas dalcsoport – Csíkszereda
19:30 – Bazarózsa asszonykórus – Zétény
20:30 – Slágerebbje koncert
22:00 – Tűzijáték, Fergeteges buli DJ Arnold Bowman-nel, bulisátor [piactér]

Augusztus 18., vasárnap

9:00 – Minifoci-bajnokság [futballpálya]

Szervezők: Karcfalva Község Polgármesteri Hivatala, Csörgő Fiatalok Szervezete

Főtámogatók: Karcfalva Község Polgármesteri Hivatala, Karcfalvi Larix Közbirtokosság, Jenőfalvi Tercs Közbirtokosság, Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt., Communitas Alapítvány.



Nemzeti
Együttműködési
Alap



MINISZTERELNÖKSÉG



BETHLEN GÁBOR
ALAPKEZELŐ Zrt.



RMDSZ
HUNGARIAN CIVIC ALLIANCE